

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ВТОРНИК,
27
АВГУСТА
2024 ГОДА
№132 (19.804)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

2 Места отдыха: доступно и комфортно
стр.



2 Новые производства и рабочие места
стр.



4 Игры, которые объединяют
стр.



■ ПРЕЗИДЕНТ



Президент Касым-Жомарт Токаев провел телефонный разговор с Президентом России Владимиром Путиным

Главы государств в ходе телефонного разговора обсудили текущее состояние и перспективы казахско-российского сотрудничества.

Собеседники отметили необходимость полной реализации ранее достигнутых на высшем уровне договоренностей в торгово-экономической и энергетической сферах, условились обеспечить качественную подготовку государственного визита Владимира Путина в Астану.

Президенты обменялись мнениями по актуальным вопросам международной повестки дня. Касым-Жомарт Токаев выразил признательность за приглашение участвовать в саммите БРИКС в Казани.

■ ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Новоселье в преддверии праздника

В преддверии Дня Конституции новоселье справили 150 кзылординских семей из категории социально уязвимых. Аким области Нурлыбек Налибаев вручил им ключи от новых квартир в жилом доме по улице Жаппасбая батыра. В торжественной церемонии приняли участие депутаты Сената Парламента Республики Казахстан Руслан Рустемов, Наурызбай Байкадамов и депутат Мажилиса Мархабат Жайымбетов.



Глава региона поздравил новоселов с радостным событием. — В рамках мер государственной поддержки и национальных программ в этом году за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию более 869 тысяч квадратных метров жилья. В течение последних двух лет сдано около четырех тысяч квартир, решены

вопросы с жильем 17 тысяч жителей. Таким образом, объемы жилищного строительства выросли на 126 процентов. На выделенные из государственного бюджета средства в размере 34,1 млрд тенге будет выделено более 2,5 тысячи квартир. С начала текущего года в регионе справили новоселье более 750 семей. → стр. 2

■ ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

В детсад с ваучером

«Ставило задачу к 2025 году обеспечить 100-процентный охват детей до шести лет дошкольным воспитанием и обучением. С количеством только государственных детских садов эту задачу не решить. Нужно привлечь частный бизнес, найти новые формы поддержки, включая ваучерные механизмы финансирования. Родители смогут выбрать любой детский сад или школу, расплатиться там ваучером от государства», — это поручение Правительству Президент страны Касым-Жомарт Токаев дал, выступая на совместном заседании палат Парламента РК в 2020 году.

Со следующего года в Казахстане изменятся правила оплаты за дошкольное обучение и воспитание в детских садах. Начнет действовать система ваучерного финансирования дошкольной системы по принципу «деньги следуют за ребенком». Отметим, что эта реформа началась четыре года назад. До того, как ее внедрить по всей стране сначала апробировали в нескольких регионах. Например, первый пилотный проект по ваучерному (персонифицированному) финансированию дошкольников был начат в 2021 году в Астане. В прошлом году в Шымкенте, Таразе и Туркестане. С января 2025 года его

планируется реализовать по всему Казахстану. По информации пресс-службы Министерства просвещения РК, по существующим правилам территориального управления Минпросвещения в составе акиматов распределяют госзаказ среди детских садов. Именно эту схему теперь решили поменять. Выделенный из бюджета объем средств теперь будут распределять не по дошкольным учреждениям, а переводить на счета родителей или других законных представителей ребенка. Эта персональная доля — ваучер и дала название новой схеме «ваучерное финансирование дошкольных организаций». → стр. 2

■ УРОЖАЙ-2024

Продолжается уборочная кампания

В области продолжается уборка риса. На сегодня из 84,3 тысячи гектаров скошено более 500. Урожай риса пока собирают крупные агроформирования региона, одно из них — ТОО «Акжарма-2» Сырдарьинского района.

В этом году в хозяйстве под рис сортов «Лидер» и «Янтарь» отвели 1000 га (ежегодно эту сельхозкультуру собирают по 60–70 центнеров с га), пшеница заняла 68 га, на 245 га вы-

служивание, есть сервисные центры по ремонту и подготовке кадров. В крестьянских хозяйствах «Акжарма-1» и «Акжарма и К» современная техника готова



росла люцерна прошлых лет. У передового товарищества есть современная техника, нет проблем с кадрами.

— В этом сезоне поливной воды для риса было мало, но колосья набрали силу, — говорит директор ТОО «Акжарма-2» Марат Бисенов. — Чтобы сэкономить воду, устанавливали насосы. На уборку урожая у нас выходят шесть бригад. Пока стоит благоприятная погода, поэтому надеемся завершить уборку риса до первого октября. За последние три-четыре года мы обновили парк сельхозмашин. В области хорошо налажено техническое

обслуживание, есть сервисные центры по ремонту и подготовке кадров. В крестьянских хозяйствах «Акжарма-1» и «Акжарма и К» современная техника готова выйти на поля. В двух хозяйствах, созданных в 2012 году, трудится порядка 270 сельчан. Представители ТОО «Акжарма-1» выращивают рис. А в ТОО «Акжарма и К» помимо главной сельхозкультуры выращивают пшеницу, люцерну, сафлор и овощи. У хозяйства есть свой рисоперерабатывающий завод мощностью до 60 тонн в сутки. Также работники этого объединения занимаются животноводством — на ферме содержится 500 голов крупного рогатого скота.

Всего в Сырдарьинском районе в этом году сельскохозяйственные культуры засеяли

на 32273 гектарах, из них рисом занято 21872 га. Хозяйства покупают тракторы, комбайны и другую технику, а также лазерные планировщики, которые идеально разравнивают землю под рис.

В других районах области крупные хозяйства также приступают к жатке риса. Только в Казалинском районе уборка риса начинается на неделю-две позже, чем в остальных, поскольку погода здесь посуровее. Местные крупные хозяйства — ТОО «Рза-Агро» и ТОО «Сыр маржаны» — используют передовые технологии, часть выращенной продукции отправляют на экспорт.

По информации областного управления сельского хозяйства и земельных отношений, также в регионе продолжается уборка картофеля, овощей, бахчевых, кукурузы, сафлора, масличных и кормовых культур. Все хозяйства были готовы к ней заранее — отремонтировали технику и закупили горюче-смазочные материалы. Часть ГСМ земледельцы приобрели по фиксированным ценам благодаря господдержке. В этом году в регионе отдают приоритет маловодоёмким культурам. На сегодня завершается уборка зерновых, ячменя, овса. Чтобы получить высокие урожаи риса были посеяны 100-процентные семена высокой репродукции. Ожидается, что предстоящая уборочная кампания пройдет для кзылординских аграриев успешно. При благоприятной погоде жатка риса аграрии завершат до 10 октября.

Мира ЖАКИБАЕВА

■ НАЛОГИ

Жизнь без долгов

В нынешнем году с 25 августа вступили в силу поправки в Закон «О восстановлении и банкротстве граждан РК» и теперь пройти процедуру банкротства стало легче. Отныне не обязательно иметь просрочки по долгам, а также быть обладателем имущества.

Кроме того, применить процедуру внесудебного банкротства можно по обязательствам перед всеми организациями, в том числе лишенным лицензией, а также исключенным из соответствующего реестра.

— При подаче заявления на процедуру внесудебного банкротства должник освобождается от обязанности указывать в заявлении сведения о кредиторе, о сумме долга и прилагать к нему какие-либо документы. Кроме того, теперь платежи по долгам менее од-

ного МРП (3 692 тенге) в течение 12 последовательных месяцев на дату подачи заявления не будут учитываться. А раньше мы были вынуждены отказываться, даже если человек вносил платеж в размере 100 тенге, — сказала руководитель управления по разъяснительной работе областного департамента государственных доходов Гульсара Карымсакова. — Кроме того, если срок отсутствия платежей составляет более 12 месяцев, не требуется проведение урегулирования долга.

Заявление на процедуру банкротства можно подать как электронно посредством eGov, eGov Mobile, e-Salyq Azamat, так и на бумажном носителе через ЦОН. Заявление рассматривается в течение 15 дней.

Также напомним последствия после признания физлица банкротом. Во-первых, банкроту запрещено получать займы в течение пяти лет, кроме микрокредитов. Во-вторых, повторное банкротство возможно только через семь лет. В-третьих, госорганами будет проводиться мониторинг финансового состояния банкрота в течение трех лет после банкротства.

Долги по алиментам, по возмещению вреда, причиненному жизни и здоровью другого человека, а также по

компенсации ущерба по уголовным правонарушениям списанию не подлежат.

Отметим, что закон «О восстановлении платежеспособности и банкротстве граждан РК» действует с 3 марта 2023 года и предлагает три вида процедуры банкротства: внесудебное, судебное и восстановленное платежеспособности.

Внесудебное банкротство можно применить исключительно по долгам перед банками второго уровня, микрофинансовыми организациями и коллекторскими агентствами. Процедура будет одобрена если долг не превышает 5,5 млн тенге (1600 МРП), отсутствует погашение в течение 12 последовательных месяцев на дату подачи заявления, нет в наличии имущества, в том числе, находящегося в общей собственности, к примеру, с супругом, и так далее. → стр. 2

■ ПУЛЬС КЫЗЫЛОРДЫ

Эффективная поддержка

Глава государства Касым-Жомарт Токаев в своем Послании «Экономический курс Справедливого Казахстана» подчеркнул, что «поддержка малых хозяйств является ключевым аспектом для развития сельских территорий. Программа «Ауыл аманаты» доказала свою востребованность. Следующим этапом ее развития должна стать не просто выдача льготных кредитов, но и стимулирование кооперации личных подсобных хозяйств». → стр. 3



ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Места отдыха: доступно и комфортно

В минувшую субботу аким области Нурлыбек Налибаев вместе с депутатом Мажлиса Парламента РК Муратом Ергешбаевым посетил в Кызылорде места культурно-массового отдыха.

Первым объектом стал сквер, где находится памятник 1300-летию Книги Коркыта ата. Архитектурное сооружение великому предку тюркоязычных народов расположено на высоком постаменте на берегу реки Сырдары, на территории вокруг него много деревьев и зеленых насаждений.

Далее глава региона ознакомился с состоянием парка имени Батырхана Шукенова. Это бывший «Пионерский парк», который занимает площадь в

остальных принадлежат частным предпринимателям.

Аким области также побывал в железнодорожном парке. В 2018 году он был переведен с баланса областного управления культуры, архивов и документации в ведомство городского акимата. В рамках «Дорожной карты занятости» в 2021 году здесь была проведена реконструкция. В парке были построены волейбольная, баскетбольная, теннисная площадки, а также площадка со спортив-

Обязанности по уходу за всеми вышеперечисленными местами отдыха возложены на ТОО «Реал Строй Снаб».

Не секрет, что сегодня в нашем городе немного мест, где люди могли бы отдохнуть, укрыться в тени деревьев в летнюю жару. Как отметил аким области, в областном центре необходимы парки, скверы и другие зоны отдыха, где школьники могли бы проводить свой досуг в дни летних каникул, а горожане отдыхать вместе с семьями. Такие места должны быть комфортными, а главное, безопасными.

— Для этого не обязательно строить новые парки и другие места отдыха, нужно лишь привести в порядок то, что имеем, регулярно проводить в них санитарную очистку, озеленять и благоустраивать, — сказал Н.Налибаев. — Необходимо установить новые аттракционы, построить игровые площадки, фонтаны, что сделает наши парки более привлекательными. Не будем далеко ходить, возьмем, к примеру, центральную площадь города, которая в течение короткого времени превратилась в излюбленное место отдыха жителей и гостей Кызылорды.

Глава региона поручил ответственным руководителям уже в октябре приступить к работе. До первого мая следующего года все места отдыха нашего города, в частности, центральный парк, парк имени Коркыта ата, Б.Шукенова, Президентский и железнодорожный должны обновиться и стать комфортными для отдыха. Необходимо учитывать и вопрос доступности аттракционов для детей, ведь для многих семей, как известно, они не всегда по карману.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ



почти 19 тысяч квадратных метров. Здесь установлены фонари освещения, территория ухожена. В 2022 году в рамках проекта «Бюджет с участием народа» в парке был проведен текущий ремонт детских игровых и баскетбольных площадок.

Следующим объектом стал городской парк культуры и отдыха. Его площадь 5,6 гектара. Здесь установлены 93 аттракциона, девять из которых находятся в собственности парка,

многими тренажерами и фонтан. Однако в нынешнем году это место отдыха горожан пришло в упадок. По поручению акима области на днях здесь были начаты работы по санитарной очистке и благоустройству.

Президентский парк в последние годы стал одним из любимых мест отдыха кызылординцев. Он построен в 2008 году. Здесь высажены различные виды декоративных деревьев, цветов и кустарников.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ



Новоселье в преддверии праздника

С прошлого года в городе начали возводить 7, 9 и 12-этажные жилые дома. Сегодня мы стали свидетелями радостного события в жизни еще 150 семей, жилье которых было приобретено на бюджетные средства, — сказал глава региона.

Новоселов поздравил депутат Сената Наурызбай Байкадамов.

От имени жителей новых квартир главу региона поблагодарила кызылординка Гулдана Майхиева. Свое благословение — бата дал ветеран строительной отрасли Жанабил Нуркышулы.

В ходе торжественной церемонии работникам компании-подрядчика были вручены благодарственные письма акима области.

Среди тех, кто получил новое жилье, — дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также социально уязвимые семьи. На покупку квартир площадью 40 квадратных метров из республиканского и областного бюджетов выделены более 1,8 млрд тенге.

Жанна СРАЖАДИНКЫЗЫ

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Встреча с юбилярами

Аким области поздравил с юбилеями ветеранов труда — с 70-летием обладателя медали «Ерен еңбегі үшін» Гайнулла Жаркинбаева и 75-летием заслуженного деятеля Казахстана Камилу Абжанову.

На встрече глава региона отметил их вклад в социально-экономическое развитие области, в развитие отечественной культуры и духовное воспитание подрастающего поколения.

— Наш народ всегда относится с большим уважением и почтением к старшему поколению, — отметил Н.Налибаев. — Ваш трудовой путь — пример доблестного и бескорыстного служения на благо родной страны. Наша земля вырастила немало достойных людей. Среди них особое место занимает Гайнулла Зейнуллаевич, долгие годы проработавший на государ-

ственной службе. В какой бы сфере он не трудился, всегда находил верные пути при решении наиболее актуальных и острых вопросов.

Камила Абжановна известна своей ролью Макпал в кинофильме Народного артиста СССР Асанали Ашимова «Козы Корпеш — Баян Сулу». Она радует своим искусством как в кино, так и на сцене родного областного театра. За вклад в развитие культуры и искусства земли Сыра, в том числе и театрального, К.Абжанова удостоена почетного звания «Қазақстанның



еңбек сiнiрген қайраткері». Н.Налибаев пожелал юбилярам здоровья и благополучия в семьях. Он вручил Г.Жаркинбаеву и К.Абжановой Почетные грамоты области.

Винючников торжества поздравил депутат Сената Парламента Руслан Рустемов, режиссер казахского академи-

ческого музыкально-драматического театра им.Н.Бекжанова, заслуженный деятель Казахстана Хусейн Амир-Темір, Почетный гражданин Кызылординской области, кавалер ордена «Құрмет» Шакизат Торобаев и председатель областного совета ветеранов Серик Дүйсенбаев.

ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

В детсад с ваучером

Справочно: ваучерная система — принцип финансирования, при котором деньги «следуют» за ребенком, то есть за каждым воспитанником образовательного учреждения закрепляется именной (электронный) сертификат, подтверждающий следование за ним бюджетных средств. В рамках этих средств ребенок вправе получить гарантированный государством объем образовательных услуг.

В Минпросвещения видят три плюса от ваучерки. Во-первых, родители смогут разместить свой ваучер в любое понравившееся им дошкольное заведение. Во-вторых, право выбора стимулирует конкуренцию среди детсадов. Они будут повышать качество образования, нанимать профессиональных воспитателей, чтобы привлечь больше малышей. Основным оценщиком качества услуг станет не управление образования, а сам потребитель. И в-третьих, новая система позволит избежать коррупционных рисков. Если при нынешнем финансировании госзаказа любой детсад при желании мог приписать себе «мертвые души» и получить на них деньги, то с ваучерами подобное невозможно, поскольку вопрос контроля переходит к родителям.

Однако есть в новой системе и ряд нюансов. Некоторые экспер-

ты от образования считают, что схему финансирования усложнили, введя в нее «новых игроков». Управление образования теперь будет перечислять средства оператору проекта — АО «Финансовый центр», тот отправляет деньги на банковские счета детей в банк второго уровня, банк ожидает заполнения детсадом таблицы посещаемости воспитанника, а затем подтверждения табеля со стороны родителей — и только после этого деньги с банковского счета поступают в дошкольное учреждение. Противники реформы утверждают, что без проблем здесь не обойдется. К примеру, в Казахстане около миллиона дошкольников и столько же счетов им придется открыть в банках, и в случае чего сумму, выделенную под госзаказ, и ту, что поступила в детсады, невозможно будет проверить легко и быстро.

Отмечается, что в новом проекте будет принимать участие частный сервис Indigo, через который родители могут выбрать дошкольную организацию, поставить ребенка в очередь или взять направление для зачисления в детский сад. А именно говорится, что «управление ваучерным финансированием осуществляет АО «Финансовый центр», а система Indigo самостоятельно обеспечивает обмен данными между банками, национальной образо-

вательной платформой и другими ведомствами».

В социальных сетях идет горячее обсуждение этой темы. Кто-то считает, что проект ваучерного финансирования подходит исключительно для городских жителей, поскольку в нем не учитывались особенности сельской местности, а именно слабый интернет, отсутствие отделений некоторых банков, малое количество пользователей новых моделей смартфонов и другое. Некоторые родители, бабушки и дедушки в аулах до сих пор не знают, что такое ЭЦП и как его открыть. Педагоги вынуждены разъяснять им, как пользоваться мобильными приложениями, чтобы поставить ребенка в единую очередь, зачислить в детский сад, пройти биометрию. Такая же ответственность по разъяснению ляжет на дошкольных педагогов, когда родители смогут поехать в детсады, проверить работу системы.

Как бы то ни было, но принцип «деньги за ребенком» дает родителям возможность выбирать детский сад и перечислять туда деньги, которые поступают на счет ребенка. И это, безусловно, хорошо, так как у нас появится больше канальцев финансирования детских садов, повысится конкуренция между ними, и таким образом, мы придем к качественному образованию.

Наталья ЧЕРНЕЙ

НАЛОГИ

Жизнь без долгов

Судебное банкротство применяется по долгам свыше 5,5 млн тенге. Здесь главная цель — максимально удовлетворить требования кредиторов за счет имущества банкрота. То есть, если единственное жилье является предметом залога, то кредитор будет вправе его изъять в ходе судебного банкротства. Однако если оно не является залогом, то кредиторы не вправе претендовать на него.

Восстановление платежеспособности предусматривает возможность получения в суде расписки на оплату долгов до пяти лет при наличии стабильного дохода. Преимуществом этой процедуры является то, что после нее человек не обретает статус «банкрот», следовательно, на него не распространяются последствия, предусмотренные для банкрота.

Таша БЕРЕЖНАЯ



Фото из открытых источников

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Новые производства и рабочие места

Государственные программы поддержки предпринимательства стали реальным шансом для жителей сел открыть собственное дело. Запуская небольшие производства, сельчане не только повышают материальное состояние собственной семьи, но и помогают поднять родной аул, дают заработать другим.

Не секрет, что люди в аулах в основном живут за счет личного подворья и домашнего скота. Многие из них задумываются о создании собственного бизнеса, но для этого нужны средства и залоговое имущество.

Хорошим подспорьем для аулчан стала инициативная Глава государства программа «Ауыл аманаты» на 2023-2025 годы. Основной ее целью стало кредитование сельских семей, не имеющих стабильного источника дохода. Став участниками программы, сельчане могут получить кредит под 2,5 процента годовых и открыть небольшое собственное дело. По данным оператора программы — Министерства сельского хозяйства РК — по итогам прошлого года на реализацию программы было направлено 100 млрд тенге.

По итогам прошлого года по программе «Ауыл аманаты» поступили 265 заявок на 1,7 млрд тенге. На рассмотрение кредитной комиссии в СПК «Байконыр» было подано 83 проекта, получены одобрение и были профинансированы 45. Это проекты в сфере обрабатывающей промышленности, растениеводства, животноводства, покупки техники и оборудования и другие виды. В частности, реализованы проекты по разведению племенного скота, птицеводству, пчеловодству, переработке молочной продукции, производству хлеба, кон-

дитерских и пластмассовых изделий, строительству. В настоящее время создано 53 постоянных рабочих места.

В Кармакшинском районе проживает более 52 тысяч человек, из которых около 23,6 тысячи — экономическое активное население. Экономика, как в целом, по области, ориентирована на сельское хозяйство. Всего в районе зарегистрировано 30 крестьянских хозяйств, в которых занято 1235 жителей. На сегодня здесь действуют два рисоперерабатывающих завода. В октябре в ауле Актобе в хозяйстве «Онгалпап» будет запущен еще один завод по переработке риса. На



сегодня построено зернохранилище на 3,3 тысячи тонн, строится второе помещение для хранения зерна. Стоимость проекта — 75 млн тенге.

Благодаря программам поддержки предпринимательства развивается животноводство, растет поголовье скота. Так, например, за последние пять лет их численность увеличилась в два раза. На начало 2024 года в домашних хозяйствах содержалось около 97,7 тысячи овец и коз, 39,4 тысячи голов крупного рогатого скота, 16,6 тысячи лошадей и почти пять тысяч верблюдов.

В 2023 году в ауле Актобе ТОО «Кармакшы құс» была сдана в эксплуатацию птицефабрика стоимостью три миллиарда тенге. На сегодня произведено более 480 тонн мяса птицы на сумму более 460 млн тен-

ге. На производстве занято около 100 сельчан.

Действуют два цеха по переработке молока — ИП «Айман» и ТОО «Турмагамбет», а также восемь небольших цехов по производству мясных полуфабрикатов.

На начало июля текущего года в районе было зарегистрировано 3585 субъектов малого и среднего бизнеса, доля действующих составила 92,5 процента. В них занято работой более 5300 человек. Объем произведенной продукции вырос на 173,6 процента и составил 4,9 млрд тенге. В том числе в промышленном производстве — почти на 2,5 млрд тенге, обрабатывающей — более чем на 1,8 млрд тенге. Оборот в розничной торговле составил почти 4,8 млрд тенге.

По итогам 2023 года в сфере сельского хозяйства произведено продукции более чем на 23,7 млрд тенге. По данным Кармакшинского районного отдела сельского хозяйства, в 2024 году общая площадь земель, где разместили различные виды сельскохозяйственных культур, составила 25,4 тысячи гектаров, в том числе под рис отведено почти 13,3 тысячи гектаров.

По данным акимата района, с начала 2024 года в рамках различных госпрограмм профинансированы 52 проекта сельчан на сумму 791,2 млн тенге, 77 кармакшинцев получили безвозмездные гранты на 113,7 млн тенге.

Ведется работа по обеспечению занятости молодых людей из так называемой категории НЕЕТ. В целом, из 635 безработных в прошлом году молодых людей в настоящее время трудоустроено более 200. В целях поддержки предпринимательских инициатив молодежи выдано 16 грантов по 150 тысяч тенге. В прошлом году по различным программам поддержки бизнес-идей молодежи выделены кредиты под 2,5 процента годовых на реализацию 51 проекта на общую сумму 297,6 млн тенге.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ПРЕСС-ТУР

В условиях рыночной системы предпринимательство является движущей силой экономики. Бизнесмены постоянно ищут новые возможности и направления для развития, увеличивают производственный потенциал. В последние годы в Кызылорде заметно прогрессирует бизнес — создаются предприятия и рабочие места. Представители средств массовой информации ознакомились с новыми производствами в рамках пресс-тура, организованного региональной Службой коммуникаций совместно с областным управлением предпринимательства и промышленности.

Наращивая производственный потенциал

Первая точка в маршруте — цех ИП «Алтын тас», где производится брусчатка, пескоблоки, тротуарная плитка, бордюры, лотки, люки, цоколи и полифасал. Молодой предприниматель Нурбек Турганбеков занялся бизнесом три года назад, приобрел необходимое оборудование и помещение для цеха и поначалу выпускал такие универсальные строительные материалы, как брусчатка и бордюры. С тех пор ему удалось сформировать постоянный круг клиентов, количество которых увеличивается с каждым годом. Основные покупатели продукции «Алтын тас» — строительные компании. Брусчатка требуется для благоустройства территорий объектов спорта, культуры, здравоохранения и других.

Нурбек трудоустроил десять человек. В беседе работники рассказали, что для производства брусчатки используют мытый песок, цемент, химические добавки и красители, которые смешиваются в специальном котле. После этого смесь помещается в станок, где происходит окрашивание. Затем готовая продукция отправляется на поддон.

Моя основная специальность — автомеханик. С раннего возраста я занимался торговлей, но предпринимательство никогда не было моей целью. Первые шаги в этом деле я сделал благодаря интернету. Обучался, обменивался опытом, используя полученные знания, достиг хороших результатов, — делится предприниматель.

Со временем, учитывая активное строительство жилья в регионе, Нурбек, проанализировав рынок, решил добавить в ассортимент пеноблоки и не прогадал. Для реализации этой идеи потребовалось дополнительное производственное помещение. Н.Турганбеков решил воспользоваться государственной поддержкой и получил кредит в рамках Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021–2025 годы. Субсидирование процентной ставки по кредиту и гарантии от фонда «Даму» позволили существенно снизить переплату по займу.

Несмотря на множество обучающих материалов о производстве пеноблоков в интернете, в этом деле есть свои тонкости. Обычно опытные специалисты не делятся своими секретами, поэ-

тому Нурбеку пришлось достигать необходимого качества продукции методом проб и ошибок.

Рынок строительных материалов постоянно пополняется новыми видами изделий, — отмечает он. — В их числе — пенобетон, из которого производят пеноблоки. Благодаря своей ячеистой структуре он обладает множеством преимуществ по сравнению с кирпичом и бетоном. Прежде всего, следует

отметить его теплоизоляционные характеристики, которые значительно превышают аналогичные свойства кирпича и бетона. И нельзя не отметить его экологичность. Пенобетон не подвержен гниению, поскольку изготавливается из экологически чистых компонентов, таких как песок, цемент, вода и пена. Срок службы пеноблоков составляет около ста лет. Также стоит выделить экономичность — для их укладки не требуется штукатурка, нужно немного раствора для соединения блоков. Для строительства дома среднего размера требуется около полутора тысяч блоков. По этой причине спрос на продукцию остается стабильно высоким. Предприятие регулярно получает заказы, поскольку в настоящее время идет активное строительство новых домов. Продукцию заказывают из всех районов области, также растет спрос от жителей Улытауской области.

Далее журналисты посетили цех, где выпускают рукава и шланги высокого давления. Для развития свое-

го предприятия предприниматель Ерлан Утепов в рамках государственной программы «Дорожная карта бизнеса-2025» получил безвозвратный грант в размере пяти миллионов тенге и купил оборудование китайского производства. Мощность цеха составляет от 100 до 150 изделий в месяц. Сейчас здесь трудятся два человека.

Шланг высокого давления представляет собой гибкий трубопровод, предназначенный для транспортировки различных жидкостей под высоким давлением, включая моторное масло, топливо, консистентную смазку, водные эмульсии и другие. Конструкция шланга состоит из двух или более резиновых трубок, расположенных одна внутри другой и усиливается металлической оплеткой, — говорит Е.Утепов.

Такие шланги выдерживают высокое внутреннее давление до нескольких сотен бар и экстремальные температуры от -70°C до +260°C. Существуют различные виды шлангов высокого давления, каждый из которых оптимизирован для определенных уровней давления и температур. Также они могут значительно различаться по своей гибкости или жесткости.

Наш цех работает три месяца. У нас заказывают шланги для кранов, газовых котлов, погрузчиков и другой спецтехники, компрессоров. Обращаются представители промышленных предприятий, автомоек, — говорит предприниматель. — В своей работе мы ориентируемся на интересы и потребности клиентов. Производство шлангов на предприятии осуществляется в три этапа: подготовка, обжим и испытание готовой продукции. Каждый этап в соответствии с технологическими нормативами проводит высококвалифицированный мастер Захира Момынова. Первый включает в себя настройку и подготовку производственного оборудования, а также выбор необходимых комплектующих (фитингов, обжимных муфт, переходников, адаптеров и т.д.), учитывая тип и размер шланга, который планируется изготовить. Затем Захира подбирает соответствующие обжимные кулачки для выбранного фитинга и настраивает обжимной пресс.

Выделяются два основных метода обжима шлангов: поперечный и продольный. В нашей стране более распространён поперечный метод, при котором кулачки сжимаются так, что на муфте образуются выступы, напоминающие ступеньки. Это обеспечивает необходимую герметичность. Такой способ является сравнительно экономичным и позволяет использовать шланги высокого давления в гидравлических системах с рабочим давлением до 120 атмосфер.

Производство шлангов представляет собой сложный технологический процесс, в котором задействовано высокоточное оборудование, — говорит Захира. — Любые нарушения и ошибки в производстве могут привести к образованию брака. А бракованные шланги представляют собой потенциальную угрозу не только для дорогостоящих механизмов, но и служат причиной для возникновения серьезных аварий и могут повлечь значительные материальные потери. Именно поэтому так важно приобретать шланги только у надежных производителей.

Безусловно, развивать любой бизнес нелегко. В этом деле для достижения успеха необходимы упорство, терпение и трудолюбие. Также важна поддержка государства. На нее сегодня рассчитывают многие предприниматели, которые хотят воплотить мечты в реальность. Если очень постараться — все обязательно получится.

Баглан АМАНЖОЛ



Фото Нурболата Нуржаубая

ФИНГРАМОТНОСТЬ

Стоп кредит: как добровольный отказ от получения займов может уберечь от мошенников

С 1 сентября 2024 года заемщики будут освобождены от погашения кредитов, выданных кредитной организацией при наличии добровольного отказа на оформление кредита посредством сервиса «Стоп кредит».

Как защитить себя и близких от финансовых мошенников с помощью данного сервиса, расскажет Fingramota.kz.

ПРЕДЫСТОРИЯ

Из-за уловок мошенников граждане часто сталкиваются с потерей финансовых средств. Ежедневно злоумышленники создают новые схемы обмана, придумывают разные способы влияния на человека. Чтобы обезопасить граждан от этой проблемы, в Казахстане был введен самозапрет на выдачу займов.

В марте 2023 года был разработан специальный механизм защиты, при котором каждый гражданин может самостоятельно вводить запрет на получение новых кредитов. Государственная услуга «Стоп кредит» авторизована на портале eGOV и в приложении e-GOV mobile, подключить которую можно через подписку с помощью ЭЦП. Подписка действует шесть месяцев, но пользователь может отписаться от услуги до истечения периода подписки.

КАК ПОДКЛЮЧИТЬ УСЛУГУ ЧЕРЕЗ КОМПЬЮТЕР

Для этого необходимо: зайти на сайт egov.kz с помощью ЭЦП, используя свои логин и пароль; на главной странице сайта выбрать раздел «Сервисы» — «Добровольный отказ от получения банковских займов, микрокредитов сроком на 6 месяцев» — «Заказать услугу онлайн»; заполнить все обязательные поля и подписать заявку посредством ЭЦП.

Внимание: услугу «Добровольный отказ от получения банковских займов, микрокредитов на 6 месяцев» можно отключить в любое время. И важно не передавать свой ЭЦП-ключ посторонним людям!

КАК ПОДКЛЮЧИТЬ УСЛУГУ С ПОМОЩЬЮ ТЕЛЕФОНА

Для этого необходимо: зайти в приложение e-GOV mobile посредством ЭЦП, короткого кода или Face ID/Touch ID; перейти в раздел «Услуги», далее необходимо выбрать «Налоги и финансы»; в меню нужно выбрать раздел «Добровольный отказ от получения банковских займов, микрокредитов сроком на 6 месяцев»; подписать свое согласие на оформление услуги с помощью ЭЦП-ключа.

Внимание: услугу «Добровольный отказ от получения банковских займов, микрокредитов на 6 месяцев» можно отключить в любое время. И важно не передавать свой ЭЦП-ключ посторонним людям!

ЧТО ДАЕТ САМОЗАПРЕТ НА ПОЛУЧЕНИЕ КРЕДИТА?

Главный плюс сервиса «Стоп кредит» — это безопасность личных данных и всех сбережений.

Возможность обезопасить себя в случае вашего долгосрочного отъезда из страны.

Оповещение банка или МФО о вашем нежелании оформлять кредит.

Блокировка и разблокировка доступа к кредитному отчету в режиме онлайн.

ЧТО НОВОГО ПОЯВИЛОСЬ?

С 13 апреля 2024 года регулятор ввел дополнительные правила для банков и МФО, при которых в кредитный отчет добавлена новая норма. В кредитном отчете отражается информация об установлении клиентом добровольного отказа от получения банковских займов и (или) микрокредитов либо его снятия.

До принятия решения о предоставлении займа банки и МФО должны провести проверку на наличие в кредитном отчете клиента информации об установлении им добровольного отказа от получения кредита. В случае наличия у клиента в его кредитном отчете такой информации банк или МФО отказывает в предоставлении займа.

В Законе Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам минимизации рисков при кредитовании, защиты прав заемщиков, совершенствования регулирования финансового рынка и исполнительного производства», который был подписан Главой государства 19 июня 2024 года, установлено, что с 1 сентября 2024 года заемщик будет освобожден от погашения кредита, выданного кредитной организацией при наличии добровольного отказа на оформление кредита.

Если гражданин установил добровольный отказ от получения кредита, но в этот период на него незаконно был оформлен кредит, то кредитор — банк или МФО обязаны будут списать долг.

СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ!

Fingramota.kz напомнит о простых мерах безопасности, которые помогут уберечь вас и ваших близких от финансовых мошенников: не сообщайте SMS-код для подтверждения совершаемой операции (платежи, перевод и т.д.); не сообщайте пароли от своего личного кабинета в интернет-банкинге; не сообщайте CVV/CVC-коды на обратной стороне вашей банковской карты; не устанавливайте сторонние мобильные приложения, в том числе приложения удаленного доступа к устройствам; используйте уникальные и сложные пароли для финансовых аккаунтов; включите двухфакторную аутентификацию для дополнительной защиты; будьте осторожны при открытии вложений в электронной почте, особенно если они приходят от незнакомых отправителей; избегайте посещения подозрительных интернет-ресурсов (сайтов); не осуществляйте банковские операции через общественный Wi-Fi.

Если же вы все-таки раскрыли информацию о своих персональных данных, либо ваши данные, в результате утечки, оказались у третьих лиц, то нужно срочно заблокировать свои карты и поменять пароли от личного кабинета в банковском приложении, от электронной почты, аккаунтов в соцсетях. И непременно обратиться в свой банк, а также в правоохранительные органы, если мошенники успели снять деньги с вашего счета. Карточку банк заблокирует и перевыпустит новую.

Берегите себя, свои деньги и повышайте финансовую грамотность вместе с Fingramota.kz!

ПУЛЬС КЫЗЫЛОРДЫ

→ стр. 1

Эффективная поддержка

В регионе предпринимателям оказывается эффективная поддержка в рамках программы «Ауыл аманаты», способствующей развитию сельскохозяйственного производства и обе-

предусматривает четкие и понятные механизмы повышения уровня доходов сельских жителей.

Ербол Кудалша — один из предпринимателей, воспользовавшийся пре-

дусматривает четкие и понятные механизмы повышения уровня доходов сельских жителей. Ербол Кудалша — один из предпринимателей, воспользовавшийся программой «Ауыл аманаты» получил льготный кредит в 8,6 миллиона тенге. Также вложил в дело семь миллионов тенге собственных средств. В июле в пригородном аульском округе Косшынырау он открыл птицеферму, где сейчас насчитывается более 1500 цыплят-бройлеров. Также комплекс включает в себя административное здание, убойный пункт с помещением для переработки отходов.

Здесь есть все необходимые условия для производства — свет, вода, газ, морозильное оборудование. В цехе откорма, рассчитанном на 1500–2000 птиц, установлены системы автоматического полива и подачи корма, вентиляционное оборудование. Когда в жаркие дни температура в помещении повышается, здесь включают радиатор охлаждения. А зимой птицеферма будет отапливаться природным газом, при необходимости

будут использоваться теплоушки.

Для обеспечения высокого качества продукции мы используем необходимые добавки для кормов, которые заказываю в Таразе, — делится Е.Кудалша. — Словом, наша про-

дукция будет без ГМО и вредных добавок. Продавать мясо планирую уже в начале сентября. Собираюсь нанять несколько сотрудников для ухода за птицами и забоя.

В перспективе предприниматель планирует расширить производство, увеличить поголовье птиц и объемы выпускаемой продукции и выйти на областной, а затем и на республиканский рынки.

Аиша АЙГАЛИ



спечению рынка качественной продукцией. В соответствии с этой программой в регионе реализуется ряд перспективных инициатив, открываются новые рабочие места. Проект

имущества программы «Ауыл аманаты». Он давно мечтал открыть свой бизнес по производству мяса курицы, которое пользуется высоким спросом среди жителей. Решил серьезно за-

ТВОРЧЕСТВО

Игры, которые объединяют

В Кокшетау завершились XV Национальные Дельфийские игры. Нашу область представляла команда из 14 человек. По итогам творческих состязаний кызылординцы выиграли семь медалей разного достоинства.

Две золотые медали у Даулета Султангали в жанре «художественное чтение» и Еркеназ Сайлаубековой в «жесто-

«серебра» Жанагуль Кадыр – воспитанницы кызылординской специальной коррекционной школы №6 для детей с



вом пении». Серебряную медаль также в жанре «жестовое пение» выиграла Жанагуль Кадыр. «Бронзы» Дельфийских игр были удостоены: в жанре «традиционное пение» Дидар Сугиралиев и Инжу Сактапберген, в жанре «инструментальное исполнение» Акжайна Шаханова (фортепиано) и Мадина Инаят (шпертер). Специальными дипломами награждены Дамир Алибек, Айару Дидаркызы и Тогжан Абдуап.

В нынешних состязаниях, организатором которых стал Национальный Дельфийский комитет, участвовали более 650 участников в возрасте 8-25 лет со всех регионов страны. За звание лучших они соревновались по 25 номинациям, среди которых есть две парадельфийские – исполнение песни на языке жестов и хореографическое искусство. Выигравшая «золото» в жестовом пении Еркеназ Сайлаубекова и обладательница

нарушениями слуха. Они занимались под руководством талантливого педагога, музыканта Марии Базар. В этом году Еркеназ поступила в политехнический колледж имени М.Иксанова. Также в числе победителей – воспитанники школы искусств имени М.Калауова, музыкального колледжа имени Казангана.

Выигравшие «золото» Даулет Султангали и Еркеназ Сайлаубекова получили путевки на участие в Международных Дельфийских играх, которые пройдут осенью в Кыргызстане.

Сегодня Дельфийские игры стали одними из самых престижных творческих состязаний среди детей и юношества. С каждым годом набирая популярность, они дают талантливым людям возможность для самореализации и роста, объединяют страны и способствуют взаимообогащению культур.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

АКЦИЯ

Вот уже на протяжении пятнадцати лет в Казахстане проводится очень добрая и полезная акция «Дорога в школу». Благодаря ей тысячи ребят из малообеспеченных и многодетных семей ежегодно получают школьные принадлежности из рук добрых и неравнодушных людей.

Дорога в школу

В Кызылорде в Доме дружбы представители этнокультурных объединений вручили группе школьников рюкзаки с канцелярскими принадлежностями. Акция была организована областной Ассамблеей народа Казахстана совместно с учреждением «Қоғамдық келісім».

– Главная цель акции – обеспечить школьников всем необходимым для учебы и создать равные образователь-

ные возможности, – отметил директор КГУ «Қоғамдық келісім» Бахытжан Камалов. – Дети – это наше будущее. В новом учебном году я хочу пожелать им здоровья и хороших отметок в учебе.

В мероприятии также приняли участие представители регионального филиала «Русская община Казахстана».

– Собрать ребенка в школу – зада-



ча, которая ежегодно требует значительных финансовых затрат, – сказала руководитель филиала Наталья Мишукова. – Особенно это ощутимо для семей, где воспитывается несколько школьников. Каждому ученику необходим рюкзак, школьная форма и полный набор канцелярских принадлежностей. Любая помощь в такой ситуации будет не лишней. Я очень рада, что в нашем городе немало неравнодушных граждан и такие акции проводятся совместно в разных организациях.

В этот день каждый школьник был рад подаркам к новому учебному году, но особенно благодарны их родители, ведь для них это не только материальная помощь, но и знак заботы и поддержки.

Инна БЕКЕЕВА

ПРОЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ

Строительство идет полным ходом

В поселке Шиелі полным ходом идет строительство центра «Руханият». Представители ТОО «СМП-Кызылорда» начали возводить здание в апреле нынешнего года и планируют сдать к концу года.

Стоимость проекта – более 1,6 миллиарда тенге, общая площадь – почти 1,9 тысячи квадратных метров.

Прорабом здесь работает Тохтар Жарылкасынов. Несмотря на молодую возраст, он имеет опыт работы в крупных строительных компаниях страны.

– Строительство объекта идет по графику, – говорит он. – В работе задействованы 37 специалистов, вся необходимая техника – кран, миксеры, большегрузные автомобили, погрузчики. Есть у нас и свой бетонный завод. Почти все стройматериалы местного производства. Кирпичи доставляют из Кызылорды, щебень и гравий – из соседнего Жанакорганского района, цемент закупаем здесь в Шиелі.

По направлению районного центра занятости здесь принимают на работу безработных жителей района. Зарплата рабочего 250-300 тысяч тенге, машинисты крана и спецтехники получают свыше 400 тысяч тенге. Для них организовано трехразовое питание, они полностью обеспечены спецодеждой.

На стройплощадке мы встретились с крановщиком Асхатом Ахметовым и оператором бетонного завода Асылханом Шомановым. Отметим, что это не первый объект в их трудовой карьере на территории области и за его пределами. К примеру, они строили в Кызылорде Центр искусства.

Авторский надзор на объекте осуществляет –



ТОО «Ремпроект», а технический – ТОО «Актаустройэксперт».

Напомним, центры «Руханият» возводятся во всех районных центрах. В них будут расположены библиотека, архив, зал для регистрации браков, центры ветеранов, матерей, молодежи.

Максут ИБРАШЕВ

РЯДОМ С НАМИ

В Кызылорде в учебном центре «Фибрат» открылся кружок робототехники. Инициатором проекта стал победитель областного конкурса «Zhas Project-2024» Оркен Сайлау. Сейчас кружок посещает около десяти школьников, в планах увеличить их число до 30-40.

Кружок для маленьких инженеров

– Нашим детям предоставляются уникальные возможности для освоения навыков программирования и конструирования роботов. Проект направлен на развитие технического мышления маленьких инженеров. Робототехника – это прикладная наука, которая стремительно прогрессирует в стране, и мы хотим внести свой вклад в ее развитие, участвовать в городских и республиканских конкурсах, занимать призовые места, – говорит О.Сайлау.



Проект «Zhas Project» реализуется по заказу Министерства культуры и информации РК совместно с НАО «Центр поддержки гражданских инициатив».

В этом году в региональном конкурсе «Zhas Project» были признаны лучшими 14 проектов, в том числе и кружок робототехники. Согласно условиям конкурса, О. Сайлау должен бесплатно обучить более 20 детей с особенностями в развитии из многодетных и малообеспеченных семей.

Асылгуль ЖУМАГУЛОВА

В МИРЕ



Ученые создали рекордно тонкую солнечную панель

Британские ученые создали гибкую и сверхтонкую солнечную панель, которую можно наносить на портативные устройства. Она в 150 раз тоньше существующих панелей на основе кремния и при этом обладает такими же энергетическими возможностями.



Ученые из Оксфордского университета создали новый фотоэлектрический материал, способ-

ный превращать солнечный свет в энергию, из структур перовскита. Это кристаллические образования, представляющие собой синтетическую версию природного оксида кальция и титана.

По словам исследователей, такую пленку можно будет наносить практически на любой объект, включая электромобили и чехлы для смартфонов. Это позволит заряжать устройства на ходу и избавит от необходимости в больших солнечных станциях.

В перспективе ученые планируют поднять КПД панелей до 45%. После этого они смогут вырабатывать энергию даже при слабом освещении, сообщает пресс-служба Оксфордского университета.

Мальчика нашли живым спустя четыре дня

Во Вьетнаме нашли шестилетнего мальчика, который заблудился в лесу и четыре дня не мог найти дорогу домой. Он пил воду из ручья и ел зна-

мые ему листья и дикие фрукты.

Ребенок находился в гостях у родственников, которые прожива-



ют в провинции Йенбай, расположенной в горной части Вьетнама. Он пошел в лес и заблудился. Полиция коммуны Ламзянг начала поиски ребенка. Правоохранители даже осушили пруд, опасаясь, что он утонул. Однако в водоеме мальчика не нашли. Вскоре к поискам мальчика присоединились и волонтеры.

По данным издания VietnamNet, мальчика в лесу обнаружил мужчина. Он услышал плач и увидел изможденного ребенка, который был покрыт грязью и сидел в кустах маниоки.

Мальчик рассказал, что заблуд-

ился в лесу, и чем дальше он шел, тем больше терял ориентацию. Ребенок был обессилен и очень хотел есть. Спасатели накормили его и показали врачам. По словам медиков, состояние мальчика не вызывает опасений.

«Банановый апокалипсис»

Биологи заявили, что миру грозит «банановый апокалипсис» из-за распространения грибка *Fusarium oxysporum f.sp. cubense*. Зараженные им бананы начинают гнить.



Специалисты утверждают, что в 1950-х годах другой вид грибка истребил сорт бананов «Гро мишель». В настоящее время грибок *Fusarium oxysporum f.sp.*

cubense заражен популярный сорт «Кавендиш».

Как рассказал профессор из Масачусетса Ли-Джун Ма, этот вид грибка отличается от своего родственника тем, что обладает более агрессивным механизмом поражения. Ученый предположил, что его распространение может привести к исчезновению бананов, пишет журнал Nature Microbiology.

На свет появился детеныш редкого белого носорога

Детеныш редкого белого носорога, находящегося под угрозой исчезновения, родился в Мельбурнском зоопарке в Австралии. В ближайшее время ему выберут имя путем публичного голосования.

Родителями новорожденного стали 11-летняя самка Кипензи и 15-летний самец Кифару. Как рассказал директор зоопарка Марк Пилигрим, мать хорошо справляется со своей ролью.

«Просто невероятно видеть, как

ее материнские инстинкты выходят наружу. Прекрасно замечать это в ней», – отметил Пилигрим.



Новорожденный стал вторым детенышем Кипензи. Своего первенца она родила в марте прошлого года, но тогда не смогла наладить с ним связь. Маленький носорог умер через несколько дней, получив внутреннюю травму, после того как Кипензи, которая весит две тонны, случайно придавила его.

Второй детеныш и его мать находятся под пристальным наблюдением специалистов. Их содержат в уединенном месте, доступном только смотрителям зоопарка, пишет The Guardian.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 30 августа с. г.

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор
Марат АРАЛБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:
Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ №1342
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6022

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz